

Київський університет імені Бориса Грінченка  
Факультет економіки та управління  
Кафедра міжнародної економіки  
Європейська Асоціація Економістів  
Українська Асоціація економістів-міжнародників  
Спілка підприємців малих, середніх та приватизованих підприємств

# ЗБІРНИК ТЕЗ

Всеукраїнської науково-практичної конференції

## «СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО- ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ: ГЛОБАЛЬНІ ТА РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ»

1 грудня 2023 р.

Київ  
2023

*Рекомендовано до друку Вченою радою факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка  
(протокол № 10 від 20 грудня 2023 р.)*

**Редакційна колегія:**

**Шлапак А.В.** – д.е.н., доцент, завідувачка кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Лойко В. В.** – д.е.н., професор, професор кафедри міжнародної економіки, Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Ушенко Н.В.** – д.е.н., професор, професор кафедри міжнародної економіки, Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Сундук А.М.** - професор кафедри міжнародної економіки, доктор економічних наук, професор;

**Жукова Ю. М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Євтушевська О.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Іващенко О.А.** - к.е.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Зарицька Н.С.** - к.е.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Швець П.А.** - к.е.н., старший науковий співробітник, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Цюпа О.П.** - к.е.н., старший науковий співробітник, доцент кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка;

**Никонюк К. О.** – викладач кафедри міжнародної економіки Факультету економіки та управління Київського університету імені Бориса Грінченка.

**«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти»**  
[Текст]: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Київ, 1 грудня 2023 р.) / Київський університет імені Бориса Грінченка. Київ, 2023.117 с.

Викладено тези доповідей учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти», яка відбулася у м.Києві 1 грудня 2023 р.

*Висловлені у тезах думки та пропозиції можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії. Відповідальність за достовірність інформації, точність назв, статистичних даних, прізвищ та цитат несуть автори. Матеріали опубліковані в авторській редакції. У випадках виявлення плагіату відповідальність несуть автори наданих матеріалів.*

© Київський університет імені Бориса Грінченка, 2023

**«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти»**



## СЕКЦІЯ 1. РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Александров Б. В. <b>РОЗВИТОК МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ</b>	<b>6</b>
Беляк А. О. <b>АНАЛІЗ ДИНАМІКИ КІЛЬКОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ</b>	<b>9</b>
Бондарчук В.І., Лойко В.В. <b>СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ОПЕРАЦІЙ ЗЛИТТЯ ТА ПОГЛИНАНЬ НА МІЖНАРОДНОМУ РИНКУ</b>	<b>13</b>
Дахно М.В. <b>ЛОГІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗОВНІШНЬОГО ПЕРЕМІЩЕННЯ ВАНТАЖІВ ДО УКРАЇНИ І З УКРАЇНИ В ПЕРІОД ВІЙНИ</b>	<b>17</b>
Дикою Р.О., Шлапак А.В. <b>КРЕАТИВНІ ІНДУСТРІЇ ЯК ВИДИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: СУТНІСТЬ ТА РОЗВИТОК В УКРАЇНІ</b>	<b>21</b>
Козлов А.С., Шлапак А.В. <b>ТРАНСПОРТНА ІНФРАСТРУКТУРА ЯК КАТАЛІЗАТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА ТА ЕКОНОМІКИ</b>	<b>26</b>
Ожиганов Д. І., Шлапак А. В. <b>ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ МІСТА</b>	<b>29</b>
Олійник М.О., Шлапак А.В. <b>МОДИФІКАЦІЇ ЕКОНОМІЧНИХ ЗАКОНІВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ БІЗНЕС- ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ</b>	<b>32</b>
Руденко В.С. <b>СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО: ВИВЧЕННЯ ХАРАКТЕРНИХ РИС ЯВИЩА В КОНТЕКСТІ СОЦІАЛЬНОЇ ПІДСИСТЕМИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ</b>	<b>35</b>
Северин А.С., Зарицька Н.С. <b>СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ АКТИВІЗАЦІЇ ГЛОБАЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ</b>	<b>38</b>
Сичинська М.О., Швець П. А. <b>ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ</b>	<b>41</b>
Тупіка А.С., Ушенко Н.В. <b>ЛЮДСЬКИЙ ЧИННИК ЯК КЛЮЧОВИЙ СТИМУЛЯТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТА КИЄВА В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ</b>	<b>45</b>
Ющенко В. В., Лойко В.В. <b>ПОВОДЖЕННЯ З ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ У МІСТАХ ЄВРОПИ</b>	<b>48</b>

«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні  
аспекти»

**Тупіка А. С.,**  
*магістрант ОП «Міжнародна економіка»*  
**Ушенко Н.В.**  
*д.е.н., професор*  
*Київський університет імені Бориса Грінченка*  
*м. Київ, Україна*

## **ЛЮДСЬКИЙ ЧИННИК ЯК КЛЮЧОВИЙ СТИМУЛЯТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТА КИЄВА В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ**

У епоху глобалізації, коли світ перетворюється на міжнародне співтовариство, взаємодія між регіонами стає визначальною для щоденного життя. Міста вже давно перестали бути просто територіальними утвореннями, вони стали ключовими акторами в економічному, соціокультурному та екологічному пантеоні сучасного світу. Глобалізація несе з собою нові можливості, але й виклики, на вирішення яких потрібні інноваційні та стійкі підходи. У цьому контексті вивчення ролі людського чинника у стійкому розвитку міста стає проблемою практичної важливості.

Місто Київ як потужний культурний, економічний та історичний центр, є об'єктом глибокого аналізу, оскільки його динамічна активність в контексті глобального зростання визначає тенденції та перспективи розвитку не лише на місцевому рівні, але й на світовій арені. Зростання міста в умовах глобалізації неможливе без активної участі та впливу його мешканців – людського чинника, що формує культурний ландшафт, соціальні взаємини та інноваційні трансформації. Неможливо уявити економічну та фінансову сферу Києва без занурення в історію цього великого міста. Київ є столицею України та одним із найдавніших міст Європи, сьогодні представляє собою глобальний мегаполіс, який, незважаючи на системні труднощі, активно прокладає шлях до світового статусу. Як столиця найбільшої в Європі держави, Київ наприкінці X – початку XI століть, за населенням випереджав Лондон і Париж [1, с.3].

У сучасному світі, де відбуваються глобальні зміни в кліматі, соціальних структурах та економічних системах, роль громадян стає визначальною для формування сталого та адаптивного міського середовища.

Розвиток міст є багатогранною концепцією, що відзначається комплексним підходом до еволюції міських територій, охоплюючи економічний, соціальний та екологічний аспекти. Задача цього підходу полягає в тому, щоб досягти економічної ефективності та покращення якості життя населення, забезпечуючи при цьому збереження природних ресурсів та стійкий розвиток для майбутніх поколінь.

В економічному вимірі стійкого розвитку міст важливо створити інноваційне економічне середовище, сприятливе для підприємництва та розвитку нових галузей. Це включає розбудову стійких економічних моделей, які забезпечують стабільність і відкриті можливості для розвитку в умовах глобальної конкуренції.

Соціальний аспект стійкого розвитку визначається створенням справедливого та інклюзивного міського середовища. Це охоплює розбудову якісних житлових

**«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти»**

умов, доступ до освіти, охорони здоров'я, культурних і розважальних можливостей. У цьому контексті підкреслюється важливість соціального справедливого розподілу ресурсів та можливостей.

Екологічний аспект стійкого розвитку міст націлено на забезпечення екологічної сталості. Це передбачає прийняття ефективних стратегій управління відходами, збереження зелених зон, зменшення викидів та загальний внесок у збереження природних ресурсів та біорізноманіття [2].

Стійкий розвиток Києва суттєво визначається активною участю місцевого населення у процесах прийняття рішень та впливу на ключові аспекти міського життя. Громадяни Києва виявляють зацікавленість у формуванні міської політики та спрямованість на сталість розвитку міста. Прикладом є участь киян у публічних обговореннях стратегічних планів міста, де вони висловлюють свої потреби та очікування від розвитку інфраструктури.

Кияни також активно впливають на рішення у сфері екології. Наприклад, ініціативи громадських організацій з екологічного захисту призвели до впровадження програм зелених технологій та розширення зон для відпочинку з екологічно чистими та облагородженими парками. Це свідчить про те, як громадяни через свою активність впливають на формування здорового та екологічно безпечного міського середовища.

Культурна активність громади виявляється у створенні та підтримці місцевих мистецьких та культурних ініціатив. Проекти місцевих художників, фестивалі та культурні події отримують активну підтримку мешканців, що сприяє не лише розкриттю творчого потенціалу, а й збереженню ідентичності міста в умовах глобалізації.

Важливим прикладом взаємодії громади та міських органів є ініціативи у сфері розвитку підприємництва та підтримки малих та середніх підприємств. Програми фінансової підтримки, консультаційні сервіси та сприяння стартапам створюють сприятливі умови для розвитку підприємницького середовища, при цьому враховуючи потреби та інтереси місцевої громади.

Економіка Києва визначається різноманітністю галузей та поєднанням традиційних індустрій та інноваційних технологій. Місто не лише є столицею України, але й ключовим економічним центром регіону. Однією з визначальних особливостей економічного ландшафту є велика роль послугового сектору, який становить значну частку валового регіонального продукту міста [3, с.4].

Промисловість Києва розвинена в напрямку виробництва продукції легкої промисловості, харчової та електротехнічної продукції. Прикладом такого успішного підприємства є електротехнічний завод "Електроважмаш", який випускає високотехнологічне обладнання для різних галузей економіки.

Роль технологічного сектору в економіці Києва зростає. Технологічні парки, такі як "Інноваційний парк" та "Київський технопарк", стають магнітами для стартапів та інноваційних компаній. Прикладом успіху може бути "Grammarly", компанія, що розробляє мовні технології та займає лідируючі позиції на світовому ринку. У сфері фінансів та бізнесу Київ також грає важливу роль. Розвиток

**«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти»**

фінансового сектору відзначається присутністю багатьох банків, фінансових установ та бірж. "Ощадбанк" та "ПриватБанк" - приклади банків, які мають широку мережу філій та надають різноманітні банківські послуги. Значна увага також приділяється розвитку туристичної галузі. Історична спадщина, культурні події та гастрономічні можливості роблять Київ привабливим для туристів. Такий підхід сприяє зростанню готельної галузі та ресторанного бізнесу. Загалом, економіка Києва визначається міксом традиційних та інноваційних галузей, що сприяє стійкому розвитку міста в умовах глобалізації [4, с.1].

У глобалізованому світі, де міста стають ключовими акторами економічного, соціокультурного та екологічного розвитку, вивчення ролі людського чинника у стійкому зростанні стає критично важливим завданням. Розглядаючи місто Київ як об'єкт дослідження, вчені-дослідники визначають низку ключових аспектів, які обумовлюють його динамічний розвиток.

Людський чинник виявляється каталізатором стійкого розвитку Києва в умовах глобалізації. Аналіз взаємодії громадян у формуванні міського середовища вказує на те, що активна участь населення в економічних, соціальних та екологічних ініціативах є важливою для сталого розвитку. Різноманітність технологічних інновацій та їх вплив на місто розкриває, як сучасні технології можуть підтримати економічний ріст, створюючи нові можливості для бізнесу та промисловості.

Економічний аспект виявляється складною системою, де послуговий сектор, промисловість та інноваційні технології взаємодіють для створення стійкої економічної бази міста. Київ, як великий економічний центр, демонструє важливість різноманітності галузей та балансу між традиційними та прогресивними напрямками.

Враховуючи взаємодію людей, технологій та економіки, можна визначити, що сталість розвитку Києва є результатом вдалих стратегій управління, сприяння активності громадян та постійного оновлення економічної структури. Комбінація традиційних цінностей та інноваційних підходів створює місто, яке не лише пристосовується до викликів глобалізації, але й визначає нові стандарти стійкого розвитку.

### **СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ**

1. Кравченко В.І. Економічні та фінансові проблеми розвитку Києва як глобального міста. Ефективна економіка. 2019. № 6. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/6\\_2019/10.pdf](http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/6_2019/10.pdf)
2. Розумні міста майбутнього. Від бачення до реальності. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www2.deloitte.com/us/en/pages/consulting/solutions/smart-cities-of-the-future.html>
3. Томчук О. В., Шаульська Л. В. Чому люди обирають міста: поведінкові моделі в контексті розвитку людського потенціалу [Електронний ресурс]. Ефективна економіка. 2020. №12. – Режим доступу: [http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/12\\_2020/20.pdf](http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/12_2020/20.pdf)
4. Національний банк України. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua/ua/about/develop-strategy>

**«Сучасні виклики соціально-економічного розвитку: глобальні та регіональні аспекти»**